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Interviene il sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze

Durigon.

I lavori hanno inizio alle ore 15,50.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(79) Loredana DE PETRIS. – Disposizioni per favorire la definizione delle sofferenze
bancarie a carico di famiglie ed imprese

(788) URSO ed altri. – Disposizioni volte ad agevolare le prospettive di recupero dei
crediti in sofferenza e a favorire e accelerare il ritorno in bonis del debitore ceduto

(1287) LANNUTTI ed altri. – Misure in materia di tutela della proprietà immobiliare
sottoposta a procedura esecutiva

(2098) PITTELLA ed altri. – Disposizioni per favorire la transazione agevolata delle
posizioni classificate come crediti a sofferenza o ad inadempienza probabile

(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la discussione congiunta dei
disegni di legge nn. 79, 788, 1287 e 2098, sospesa nella seduta dell’11
maggio.

Ricordo che, in occasione della seduta del 17 giugno scorso, il sena-
tore Buccarella ha presentato un testo unificato, pubblicato in allegato al
resoconto della stessa seduta, volto a sintetizzare le proposte di legge di
iniziativa dei senatori Urso e Pittella.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Buccarella.

BUCCARELLA, relatore. Signor Presidente, la tematica oggetto dei
disegni di legge in esame e del testo unificato volto a sintetizzarli è nota e
pertanto mi soffermerò su di essa solo brevemente. Innanzitutto ricordo
che due dei disegni di legge sono volti ad incidere precipuamente sulla
materia dei cosiddetti crediti non performanti. Il disegno di legge a prima
firma del senatore Urso mira a disciplinare una possibile soluzione transat-
tiva tra debitore ceduto e società cessionaria che ha acquisito in maniera
singola o massiva delle posizioni deteriorate. Come ricordiamo, successi-
vamente si è aggiunto un altro disegno di legge, a prima firma del sena-
tore Pittella, mirante ad ipotizzare una disciplina a monte rispetto al mo-
mento della cessione.

Non mi soffermo ulteriormente perché sapete meglio di me cosa c’è
dietro tutto ciò: la normativa della vigilanza esercitata dalla BCE, il calen-
dar provisioning, l’obbligo da parte delle banche di eliminare dai propri
bilanci posizioni deteriorate non performanti.
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Incidiamo pertanto su una tematica molto delicata, con l’intenzione di
elaborare una disciplina di riferimento che possa mantenere in piedi l’in-
tero sistema del miglioramento e dell’ottimizzazione dei bilanci bancari,
in ottemperanza alle indicazioni europee. In ultima analisi, l’obiettivo è
quello di tenere insieme le esigenze del mondo bancario, l’interesse dell’e-
rario e la tenuta del tessuto sociale ed economico del Paese.

Il mio auspicio è che questo sforzo possa trovare larga condivisione
in Commissione, esprimendo da parte mia la disponibilità ad accogliere
ogni possibile variazione che possa rendersi necessaria.

PRESIDENTE. Mi auguro che si possa trovare una composizione
funzionante e idonea con il coinvolgimento del Governo. Auspico pertanto
un confronto a breve termine tra il relatore e il Governo che possa valo-
rizzare il lavoro parlamentare svolto finora.

DURIGON, sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze. Si-
gnor Presidente, non posso che accogliere il suo auspicio e pertanto mi
dichiaro disponibile al confronto con il relatore e con la Commissione.

PRESIDENTE. Rinvio il seguito della discussione congiunta dei di-
segni di legge in titolo ad altra seduta.

(1945) Sabrina RICCIARDI. – Disposizioni per l’introduzione di nuovi strumenti di soste-
gno all’economia anche a seguito dell’attuale emergenza epidemiologica da COVID-19

(1531) FENU ed altri. – Modifica all’articolo 9 del decreto-legge 29 novembre 2008,
n. 185, convertito, con modificazioni, dalla legge 28 gennaio 2009, n. 2, in materia di
certificazione dei crediti fiscali

(1619) LANNUTTI ed altri. – Istituzione dei certificati di compensazione fiscale in
forma dematerializzata

(2014) Roberta TOFFANIN ed altri. – Disposizioni in materia di certificazione e di com-
pensazione dei crediti con la pubblica amministrazione

(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca altresı̀ il seguito della
discussione congiunta dei disegni di legge nn. 1945, 1531, 1619 e 2014,
sospesa nella seduta dello scorso 9 giugno.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Turco.

TURCO, relatore. Signor Presidente, ricordo alla Commissione che,
come stabilito in sede di Ufficio di Presidenza, le audizioni sui provvedi-
menti in esame si svolgeranno alla ripresa dei lavori dopo la pausa estiva.
Invito quindi i Gruppi a trasmettere alla Presidenza i nominativi dei sog-
getti da audire in modo da poter predisporre un calendario.

PRESIDENTE. Ricordo che le richieste di audizione dovranno perve-
nire entro venerdı̀ 16.
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Poiché non si fanno osservazioni, cosı̀ rimane stabilito.
Rinvio il seguito della discussione congiunta dei disegni di legge in

titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 16.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti
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